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高二数学试卷（理）
第I卷（选择题）
一、单选题（每题5分，共60分）
1．设i是虚数单位，则复数
[image: image279.jpg]Kssu, BBBHISXESR



（ ）
A．-i
B．-3i
C．i
D．3i

2．设[image: image3.png]f(x) = sinxcosx



，则[image: image5.png]f(x)



在点[image: image7.png]


处的切线的斜率为（　）
A．[image: image9.png]



B．[image: image11.png]



C．[image: image13.png]



D．[image: image15.png]



3．
[image: image16.wmf]1
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A．
[image: image17.wmf]e


B．
[image: image18.wmf]e1

-


C．
[image: image19.wmf]e2
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D．
[image: image20.wmf]2e
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4．已知
[image: image21.wmf],,0

abc

>

，则
[image: image22.wmf],,

bca

abc

的值(   )

A．都大于1
B．都小于1

C．至多有一个不小于1
D．至少有一个不小于1

5．函数
[image: image23.wmf]()(1)e
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A．最大值为1
B．最小值为1

C．最大值为
[image: image24.wmf]e


D．最小值为
[image: image25.wmf]e


6．“已知对数函数
[image: image26.wmf]log
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yx
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（
[image: image27.wmf]0
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且
[image: image28.wmf]1
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）是增函数，因为
[image: image29.wmf]2

log

yx
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是对数函数，所以
[image: image30.wmf]2
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为增函数”，在以上三段论的推理中（    ）
A．大前提错误
B．小前提错误
C．推理形式错误
D．结论错误
7．函数
[image: image31.wmf](
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的图像大致是（    ）
A．[image: image32.png]8y




B．[image: image33.png]



C．[image: image34.png]\Y





D．[image: image35.png]



8．曲线
[image: image36.wmf]2sin(0)
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与直线
[image: image37.wmf]1
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围成的封闭图形的面积为(   )

A．
[image: image38.wmf]4
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9．用反证法证明命题“设
[image: image42.wmf],

ab

为实数，则方程
[image: image43.wmf]2
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至多有一个实根”时，要做的假设是
A．方程
[image: image44.wmf]2
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没有实根
B．方程
[image: image45.wmf]2
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至多有一个实根
C．方程
[image: image46.wmf]2

0

xaxb

++=

至多有两个实根
D．方程
[image: image47.wmf]2
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恰好有两个实根
10．设
[image: image48.wmf]e
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，
[image: image49.wmf]π
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，
[image: image50.wmf]3
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，则
[image: image51.wmf],,

abc

大小关系是(  )

A．
[image: image52.wmf]acb

<<


B．
[image: image53.wmf]bca
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C．
[image: image54.wmf]cba
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D．
[image: image55.wmf]cab
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11．已知函数
[image: image56.wmf]()

yfx
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的导函数为
[image: image57.wmf]()

fx
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，满足
[image: image58.wmf]R
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，
[image: image59.wmf]()()
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且
[image: image60.wmf](1)e
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，则不等式
[image: image61.wmf](ln)
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的解集为(  )

A．
[image: image62.wmf](e,)
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B．
[image: image63.wmf](1,)
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C．
[image: image64.wmf](0,e)


D．
[image: image65.wmf](0,1)


12．在复平面内，复数
[image: image66.wmf](
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对应向量
[image: image67.wmf]OZ
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（
[image: image68.wmf]O

为坐标原点），设
[image: image69.wmf]OZr

=

uuuv

，以射线
[image: image70.wmf]Ox

为始边，
[image: image71.wmf]OZ

为终边逆时针旋转的角为
[image: image72.wmf]q

，则
[image: image73.wmf](
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，法国数学家棣莫弗发现棣莫弗定理：
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，
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，则
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，由棣莫弗定理导出了复数乘方公式：
[image: image77.wmf](
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，则
[image: image78.wmf](
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第II卷（非选择题）
请点击修改第II卷的文字说明
二、填空题（每题5分，共20分）
13．观察下列式子：
[image: image83.wmf]222222

131151117
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根据以上式子可以猜想：
[image: image84.wmf]222
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14．
[image: image85.wmf]1
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15．设复数
[image: image86.wmf]20182019
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，其中
[image: image87.wmf]i

为虚数单位，则
[image: image88.wmf]z

的虚部是____，
[image: image89.wmf]||
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16．将一块边长为
[image: image90.wmf]6

的正方形纸片，先按图（1）所示的阴影部分截去四个全等的等腰三角形，然后将剩余部分沿虚线折叠并拼成一个正四棱锥模型（如图（2）所示），当该正四棱锥体积最大时，它的底面边长为_____.

 [image: image91.png]() #(2)




三、解答题（第18题10分，其余各题满分均为12分）
17．在数列[image: image93.png]{a,}



中，[image: image95.png]@y, =1.8pys :""ﬁa,, +1(meN")



．
（1）求[image: image97.png]a,.05.0,



的值；
（2）猜想[image: image99.png]{a,}



的通项公式，并用数学归纳法证明．
18．用分析法证明：当
[image: image100.wmf]x

≥4时
[image: image101.wmf]3241
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19．设函数
[image: image102.wmf]2
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在
[image: image103.wmf]1

x
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时取得极值．
（1）求a的值；
（2）求函数
[image: image104.wmf](
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fx

的单调区间．
20．
[image: image105.wmf]ABC

D

中，三内角
[image: image106.wmf],,

ABC

所对的边分别为
[image: image107.wmf],,

abc

，已知
[image: image108.wmf]111

,,

abc

成等差数列．
(Ⅰ)求证：
[image: image109.wmf]2

sinsinsin

BAC

£

；
(Ⅱ)求角
[image: image110.wmf]B

的取值范围．
21．某偏远贫困村积极响应国家“扶贫攻坚”政策，在对口帮扶单位的支持下建了一个工厂，已知每件产品的成本为
[image: image111.wmf]a

元，预计当每件产品的售价为
[image: image112.wmf]x

元
[image: image113.wmf](
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时，年销量为
[image: image114.wmf](
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万件.若每件产品的售价定为
[image: image115.wmf]6

元时，预计年利润为
[image: image116.wmf]27

万元
（1）试求每件产品的成本
[image: image117.wmf]a

的值；
（2）当每件产品的售价定为多少元时？年利润
[image: image118.wmf]y

（万元）最大，并求最大值．
22．已知函数
[image: image119.wmf]2

()ln(1)

fxaxx

=++


（1）若函数
[image: image120.wmf]()

fx

在区间
[image: image121.wmf][1)

+¥

，

上为减函数，求实数
[image: image122.wmf]a

的取值范围
（2）当
[image: image123.wmf][0)

x

Î+¥

，

时，不等式
[image: image124.wmf]()0
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恒成立，求实数
[image: image125.wmf]a

的取值范围
答案
1．C2．A3．C4．D5．A6．A7．B8．B9．D10．A11．A12．D

13．
[image: image126.wmf]4041
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14．
[image: image127.wmf]2
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15．1    
[image: image128.wmf]2

    

16．
[image: image129.wmf]122
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17．（1）4，9，16；（2）[image: image131.png]


，证明见解析．
【详解】
（1）∵[image: image133.png]


，[image: image135.png]


，
∴[image: image137.png]as 3a,+1,01:Za:+1:‘],a‘:§a1+1:16



，
故[image: image139.png]a,.05.0,



的值分别为[image: image141.png]49,16



；
（2）由（1）猜想[image: image143.png]


，用数学归纳法证明如下：
①当[image: image145.png]


时，[image: image147.png]


，猜想显然成立；
②设[image: image149.png]


时，猜想成立，即[image: image151.png]


，
则当[image: image153.png]n

k+1



时，[image: image155.png]o+ 1= k24 2k + 1= (k+ 1)°




,

即当[image: image157.png]n

k+1



时猜想也成立，
由①②可知，猜想成立，即[image: image159.png]


．
18．
试题解析： 当
[image: image160.wmf]x

≥4时: 要证
[image: image161.wmf]3241
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只需证 
[image: image162.wmf]22
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需证 
[image: image163.wmf]32(3)(2)242(4)(1)1

xxxxxxxx
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即证 
[image: image164.wmf](3)(2)(4)(1)
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只需证
[image: image165.wmf]22
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即证,
[image: image166.wmf]64
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显然上式成立， 所以原不等式成立，即：
[image: image167.wmf]3142
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--->---


19．（1）
[image: image168.wmf]'
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，
当
[image: image169.wmf]1
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时取得极值，则
[image: image170.wmf]'
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，
即：
[image: image171.wmf]120
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，解得：
[image: image172.wmf]3
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，
经检验，符合题意．
（2）由（1）得：
[image: image173.wmf]2
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，
∴
[image: image174.wmf]2(1)(2)
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令
[image: image175.wmf]'
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解得：
[image: image176.wmf]01

x

<<

或
[image: image177.wmf]2
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，令
[image: image178.wmf]'
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0解得：
[image: image179.wmf]12

x
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，
∴
[image: image180.wmf]()

fx

的单调递增区间为
[image: image181.wmf](0,1),(2,)

+¥

；单调递减区间为
[image: image182.wmf](1,2)

．
20．(Ⅰ)见证明； (Ⅱ) 
[image: image183.wmf]π

(0,]
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【详解】
解:(Ⅰ)
[image: image184.wmf]111

,,

abc

Q

成等差数列，
[image: image185.wmf]211
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[image: image186.wmf]1111
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，
[image: image187.wmf]21
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，即
[image: image188.wmf]2

bac

£

，当且仅当
[image: image189.wmf]ac
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时取等号
由正弦定理得
[image: image190.wmf]2

sinsinsin

BAC
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(Ⅱ)由余弦定理
[image: image191.wmf]2222
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，当且仅当
[image: image192.wmf]ac
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时取等号
由(Ⅰ)得
[image: image193.wmf]2
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，
[image: image194.wmf]21
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[image: image195.wmf]0
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，
[image: image196.wmf]π
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，故角
[image: image197.wmf]B

的取值范围是
[image: image198.wmf]π

(0,]
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21．（1）
[image: image199.wmf]3

a

=

；（2）每件产品的售价定为
[image: image200.wmf]5

元时，年利润
[image: image201.wmf]y

最大，最大值为
[image: image202.wmf]32

万元.

【详解】
（1）由题意可知，该产品的年利润为
[image: image203.wmf](
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，
[image: image204.wmf](
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，
当
[image: image205.wmf]6
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时，
[image: image206.wmf](
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，解得：
[image: image207.wmf]3
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；
（2）由
[image: image208.wmf](
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，
[image: image209.wmf](
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，
得：
[image: image210.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

92399315

yxxxxx

¢

=-+--=--

，
由
[image: image211.wmf]0
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，得
[image: image212.wmf]5
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或
[image: image213.wmf]9
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当
[image: image214.wmf][
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时，
[image: image215.wmf]0
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[image: image216.wmf](
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时，
[image: image217.wmf]0
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所以当
[image: image218.wmf]5
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时，
[image: image219.wmf]max
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（万元）
即每件产品的售价定为
[image: image220.wmf]5

元时，年利润
[image: image221.wmf]y

最大，最大值为
[image: image222.wmf]32

万元.

22．（1）
[image: image223.wmf]1
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[image: image224.wmf](0]
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试题解析：（1）因为函数
[image: image225.wmf]()

fx

在区间
[image: image226.wmf][1)
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，

上为减函数，
所以
[image: image227.wmf]1
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对
[image: image228.wmf][1)
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恒成立
即
[image: image229.wmf]1
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对
[image: image230.wmf][1)
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恒成立
[image: image231.wmf]1
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（2）因为当
[image: image232.wmf][0)

x

Î+¥
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时，不等式
[image: image233.wmf]()0
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即
[image: image234.wmf]2
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由
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①当
[image: image238.wmf]0
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[image: image241.wmf]()0
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，函数
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在
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上单调递减，故
[image: image244.wmf]()(0)0
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②当
[image: image245.wmf]0
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时，令
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[image: image247.wmf]0
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，所以解得
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1）当
[image: image249.wmf]1
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[image: image250.wmf]1
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[image: image251.wmf](0)
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上
[image: image252.wmf]()0
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，则函数
[image: image253.wmf]()

gx

在
[image: image254.wmf](0)

+¥

，

上单调递增，故
[image: image255.wmf]()
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在
[image: image256.wmf][0)
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，

上无最大值，不合题设．
2）当
[image: image257.wmf]1
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[image: image258.wmf]1
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上
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[image: image263.wmf]\

函数
[image: image264.wmf]()
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在
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(01)

2

a

-

，

上单调递减，在区间
[image: image266.wmf]1
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单调递增，同样
[image: image267.wmf]()
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在
[image: image268.wmf][0)
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，

无最大值，不满足条件．
③当
[image: image269.wmf]0
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时，由
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[image: image271.wmf]2(21)0
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[image: image272.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image273.wmf][2(21)]

()0

1

xaxa

gx

x

+-

+

¢

=<

，故函数
[image: image274.wmf]()

gx

在
[image: image275.wmf][0)
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上单调递减，故
[image: image276.wmf]()(0)0
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综上所述，实数
[image: image277.wmf]a

的取值范围是
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